

ruská síla ruských bolše- viků vzrůstá

bolševici mají nyní ve své armádě téměř 1.000.000 mužů.

Londýn, 20. prosince. — Někteří odborníci věnovaly velkou pozornost nedávnému prohlášení, že bolševici mají v úmyslu shromáždit armádu o 3.000.000 mužů. Depše z Christianie sděluje, že obchodníci, kteří se právě vraceli z Ruska, sdělují, že bolševici shromážďují ve své armádě téměř 1.000.000 mužů.

Korrespondenti z různých míst, kteří mají příležitost vyslechnouti z úst lidí z Ruska se vracejících, nebo jinak s ruskými poměry oznamovaných, sdělují, že bolševičtí nebezpečí v Rusku je nyní vážnější než kdykoliv jindy a zkorumpovaní spojenci jeví se větší potřebou každého dne.

Spojenci od uzavření příměří na pobřeží Černého a Běloho moře. Anglické válečné lodě jsou v zálivu Finském. Velkokníže Mikuláš, bývalý velitel ruských vojsk, vede protirevoluční síly proti ruskému Petrohradu.

Petrohrad hladověje. Bolševická vláda nepovažuje Moku za dostatečně bezpečnou a hystá se přestěhovat do Nižního Novgorodu.

Japonci, jak jedna zpráva prohlašuje, zatkali ve východní Sibíři bolševického vůdce, který měl u sebe 1.000 liber ukradeného zlata.

Využitkovavše odehodu německých vojsk, bolševici vpadli do Estoie a plní a loupí, jak postupují. Jsou následováni zástupy Činánů, ozbrojenými noži a sekery. Tito Čináni dostali se do Ruska v roce 1916 a následují nyní bolševickou armádu na všech místech. Obyvatelstvo obračí své naděje k anglickému loďstvu v Revelu. Sdělují se, že bolševici zakupují zbraně a střelivo od německých vojáků.

Němci všude rozšiřují zprávy, že Angličané přicházejí, aby zmocnili se baltických provincií. Obyvatelstvo přes to však pohlíží na Angličany jako na osvoboditele před anarchií.

Zprávy z Omaku sdělují, že bolševičtí levě křídlo na frontě v Uralu bylo zčerno, ale že ve středu a na frontě při Kanguru dostalo se bolševickým armádám vydatných posil. Jeví se četné známky toho, že bolševici mají v záměru postupovati znovu na Jekatěrinburg. Učinili značný postup na obboce sibiřské dráhy, zaujímají Bolehev.

Cařihradské depeše sdělují, že kontrola Oděsy válečnými loděmi spojení je omezena, ješto město bylo zaujato Ukrajinci. Anglické válečné lodě přistály v všech důležitějších přístavů v moři Černém, Azovském, jakož i v Trapezuntu a Samsunu. Všude anglické loďstvo uvítáno bylo nadšenými obyvatelstvem, které si přeje, aby zůstalo tu k ochraně majetků. Jednám tisíc německých vojáků bylo posláno z Krymu domů.

Wilson navštíví město Londýn v příštím týdnu

Londýn, 20. prosince. — President Wilson je očekáván v Anglii dne 26. prosince. President sám stanovil svoji návštěvu v Anglii na příští týden. V důsledku toho není třeba, aby Lloyd George a p. Balfour odebrali se do Paříže, ješto konference může se konati přímo v Londýně. Do Italie zavítá president Wilson asi uprostřed ledna.

Ceskoslovenská vláda rozdělí zemi na župy

Mnichov, 19. prosince. — Dle pražských zpráv zamýšlí československá rada, aby usmířila německý život, jenž pěstělen bude k československému státu, předložiti národnímu shromáždění návrh na rozdělení Československa na dvačet žup, z nichž čtyři nebo pět zavraceno by německé kraje. Tyto kraje měly by značný stupeň neovislosti ve vnitřních záležitostech.

President Masaryk na cestě do Československa

První diplomatický zástupce spojenců poslan do Prahy.

Washington, D. C., 20. prosince. — Kabelová zpráva Československé Tiskové kanceláře sděluje: President Masaryk v sobotu dne 14. prosince opustil Paříž a cestuje přes Itálii do Prahy. Z Francie jde s ním část československého vojska, které tvoří mu čestný doprovod. Tento čestný doprovod v Itálii doplněn bude částmi tamní československé armády.

Po krátkém pobytu v Římě, kde hotoví se spojenci skvěle uvítat presidenta Československé republiky, pocestuje president Masaryk přes bývalé Rakousko a přes Prešpurk do Prahy. V Čechách a na Slovensku byli o jeho příjezdu již uvědomeni a všude se připravují, aby mu uspořádali velkolepé ovace. V území bývalého Rakouska, kudy Masaryk pojede, železnice jsou pod dohledem spojenců.

Současně s presidentem Masarykem cestuje do Prahy diplomatické zástupce republiky francouzské, velvyslanec Clement Simon. — Bude prvním diplomatickým zástupcem spojenců v hlavní město Československé republiky.

Cechoslováci nespo-kojeni s Kolčákem

Chicago, Ill., 19. prosince. — Zpravodaj Chicago Tribune, C. W. Aekerman, sděluje, že generál Janin po konferenci s admirálem Kolčákem a československými zástupci vyjádřil přesvědčení, že Cechoslováci nadále budou udržovati ruskou frontu. Naznačil, že neobdržel od francouzské vlády žádných instrukcí ohledně dalších spojeneckých plánů na Sibíři a proto zabývá práci na organizaci ruské armády ve shodě s původními plány vlády francouzské a anglické. Generál Janin konferoval také v Čitě s generálem Semonjovem. Československá armáda odmítá doposud uznati admirála Kolčákova a stojí pevně za členy Československého Národního Výboru, jejichž zatčení admirál Kolčák nařídil.

Rusové žádají za intervenci spojenců

Washington, D. C., 19. prosince. — Zástupci všech politických skupin v jižním Rusku, s výjimkou bolševiků a stoupenců absolutismu, obrátili se k vládám spojenců a Spojených Států se žádostí o poslání výpravy do jižního Ruska k potlačení sovětu a zabránění anarchie. Prohláší, že obnovení krvavé války občanské hrozí jižnímu Rusku.

Američani mají v moci značnou část Německa

S americkou okupační armádou, 91. prosince. — Třetí americká armáda zaujímá nyní pruh Německa, mající 4.500 čtverečních mil. Přehlíží administraci několika set vesnic a řídí několik set mil. železnice a pouličních dráh. Armáda o 250.000 mužích vykonala pochod od 200 do 300 mil během měsíce. Pochod tento byl zahájen po několika týdnech prudkých bojů.

Petrohrad trpí nesmírným hladem

Washington, D. C., 19. prosince. — Černé obrazy situace v Rusku líčí depeše sem docházející estou úřední. Situace v Petrohradu je zvláště smutná. Včerejší depeše udaly, že sovětské authority pokoušely se omeziti příliv hladových zajatců, vracějících se z Německa a Rakouska. Stav středních vrstev v Rusku, jak se sděluje, je zoufalý a velké množství lidí denně zmírá hladem. Žádné palivo není k získání a lidé jsou nuceni trávit na lážku dny i noce. Žádné potřeby nebyly dopraveny do města po poslední dva týdny.

Ceskoslovenská vojska zaujala Děčín a Podmoklí nad Labem.

Amsterdam, 18. prosince. — Státní rada německého Rakouska, dle depeše z Vídně, rozhodla se poslati notu všem cizím vládám a v této žádati povolení plebiscitu na principu sebeurčení pro obyvatelstvo Čech, Moravy a Slezska. (Německému Rakousku očividně jedná se o odtržení zmíněných území od československého státu. Československý stát trvá na svých historických hranicích a nepovolí ve svých požadavcích ani o píď. Československý lid je pevně přesvědčen, že mírový kongres uzná spravedlnost nároků československého národa a stanoví hranice budoucího československého státu přesně tak, jak vytvořila je historie a jaké jsou nutnou podmínkou hospodářského vývoje našeho státu. Němci v Čechách, na Moravě a ve Slezsku nemohou se správele s myšlenkou přistoupení ku státu československému, ale na konec přece jenom musí se podvoliti, neboť československý národ je pevně rozhodnut zabrániti trvání historicky ucelených zemí bývalé české koruny a dovésti spravedlnost svých nároků obhájit.)

Mnichov, 18. prosince. — Československá vojska zaujala město Podmoklí mezi 11.000 obyvatelstvem bylo 3.000 Čechů. Značná část jich byla zaměstnána ve velkých státních železničních dílnách, kam jako zkušební fenešníci posláni byli hlavně z Loun. Mají tu svůj Národní dům, jenž postaven byl nákladem 100.000 korun. Matějně školu a množství spolků. Zaujetí Podmokel, kde jsou velké dílny na opravu železničních vozů, je nepochybně součástí plánu o zahrnutí všech důležitých průmyslových podniků v severních Čechách. Valná část území zmíněného v Čechách, na Moravě a ve Slezsku zaujata byla vojensky a udržena bude v moci československého státu, neboť o budoucích hranicích státu našeho nebudou rozhodovati Němci v Čechách ani ve Vídně, nýbrž mírová konference, a ta bude šetřiti historických práv národa českého.)

Spojenci musí zachránit Petrohrad

Stockholm, 18. prosince. — Námořní důstojník švédský, kapitan Ellior, jenž právě vrátil se z Petrohradu, sdělil, že konec bolševického režimu je nedaleký a že dokonce bolševičtí vůdci uzavřeli o tom, jak by unikli ze země, a již by se dostali v moce nepřítelů. Dle jeho náhledu je nejvyšší čas, aby spojenci zachránili Petrohrad a vymaňili toto město z bolševické moci. Žádné potraviny nedostaly se do města po čtrnáct dní před jeho odjezdem následkem pohybu vojsk k Estojsku, ale též nepochybně následkem obav, že město toto zaujato bude spojenci.

Zbývá potraviny jsou poskytovány toliko dělníkům. Střední vrstvy hladovějí. Z toho důvodu jest mnoho lidí, kteří hlásí se k bolševikům jenom proto, aby dostalo se jim od nich potravin.

Lenin chtěl se vzdát své moci

Stockholm, 18. prosince. — Bolševičtí vůdci v Rusku v přítomné době jednáji o tom, mají-li upuštěti od celého sovětského režimu, dle švédského námořního přídelence v Petrohradu, který sem právě přijel. Nikolaj Lenin, premier, a Leo Kameněv, jiný z čelných bolševických vůdčů, jsou ve prospěch takového upuštění, ale proti nim se staví ministr války Trocký, zahraniční ministr Čičerin a Radský, kteří jsou pro to, aby bolševici drželi se do posledka. Záležitost tato byla vzata do rady vojenských a dělnických delegátů a Lenin byl poražen malou většinou dvanácti hlásů z celkového počtu 200 hlásů.

Polská vláda obviňuje Němce z neupřimnosti

Amsterdam, 18. prosince. — Polsko za důvod přerušení styků s Německem udává, že německé authority v zabraných územích pracovaly proti polským zájmům a pracovaly spolu s bolševiky. Na žádost polské vlády generální guvernér von Besler a celý štáb německé misie opustí území polské republiky.

Spojenci jednáji o ruském problému

Washington, D. C., 19. prosince. — O ruském problému bylo již jednáno mezi presidentem Wilsonem a francouzskými státníky, jak bylo dnes zveřejněno, a rozhodnutí o definitivní zásadě, která vyhovovati bude všem spojencům a Spojeným Státům, bude jednou z prvních předsezatých věcí v předporadách, jež předečezati budou mírové konferenci. Zoufalé postavení Ruska a stanovisko, jaké k němu zaujímají spojenci, jest uznáváno za jeden z nejobtížnějších problémů konference. Každě navrhané řešení bylo doposud zaraženo otázkou, jež doposud nebyla zodpověděna, kdo vlastně je oprávněn hluvit za ruský lid.

Vláda v Omaku, od níž Spojené Státy a jiné vlády tolik očekávaly, je v moci diktátora a rozdělena ve frakce. Spojené národy přes to však se nevdaly dosud naděje, že omské authority utvoří základ pro pevnou vládu v Rusku, ale doposud se tak nestalo a žádná z vlád nenaznála úředně omského režimu, ačkoliv jednáji s ruskými zástupci, kteří jsou v úzkém styku s admirálem Kolčákem a jeho vládou.

Wilsonova schůzka s maršálem Fochem

Paříž, 19. prosince. — President Wilson a maršál Foch setkali se večera a mluvili spolu půl hodiny. Předmětem rozhovoru bylo hlavně příměří, jež uzavřeno bylo mezi spojenci a Německem. President byl uspokojen výsledkem tohoto rozhovoru, dle sdělení Marce-Hutina, redaktora časopisu Echo De Paris. Hutin sděluje, že dle všech známek mírová smlouva bude podepsána asi na počátku června ve Versailles a že maršál Foch povede spojenecké armády skrze Vítěznou Bránu asi za patnáct dní po podepsání míru.

Anglické loďstvo strělelo na posice bolševické

Stockholm, 19. prosince. — Anglická škadróna bombardovala posice bolševické podél jižního břehů zálivu Finského, dle úředního oznámení, vydaného z hlavního stanu estojské armády. Bolševická vojska byla odražena, dle této zprávy. Depše připojuje, že mobilisace estojské armády pokračuje uspokojivě.

Německé děti se hlásí o svá práva

Berlín, 18. prosince. — Několik set hochů a děvčat pochodovalo ulicemi města Berlína k budově říšské rady, kde konal se kongres dělníků a vojáků. Mládež žádala mezi jinými věcmi hlasovací právo pro osoby 18 let staré, zrušení tělesných trestů ve školách a podíl dětí na správě škol. V průvodu neseny byly rudé vlajky a různé standardy s nápisy.

Italie nemůže rozpustit armádu

Řím, 18. prosince. — Premier Orlando sdělil senátu, že Italie není s to demobilisovati jediného muže a že veškerý válečný materiál musí zůstati neporušený. Nesnáze, kterým čelí Italie, nezmizely, nýbrž se zvýšily.

Vzbuřenci zapálili vězení v Oděse

Oděsa, 19. prosince. — K vážným vztržnostem došlo předvečerem večer, kdy živly, nepřátelské hejtmanu Ukrajiny, zapálily městské vězení. Pět osob bylo při vztržnostech téhož usmrceno. Osm set vězňů bylo propuštěno.

DRA. PETRA

HOBOKO

jest lék, jež obstál zkoušku více než sto let stářího užívání. Zlepšuje krev, posiluje a osvěžuje celou tělesnou soustavu a dodává moci a souladu životnímu ústrojí.
Přípraven z čistých, zdravých poskytvajících kořenek a bylin, neobsahuje ničeho, leč pouze to, co prospívá k dobru. Má málo, pakli vůbec nějaké léky sobě rovné v léčení

CHŘÍPKY, REVMATISMU, ŽALUDEČNÍCH, JATERNÍCH a LEDVINOVÝCH NEMOCÍ.

Není to lék lékárnický. Jest dodáván pouze zvláštními jednateli. Adresa
DR. PETER FAHRNEY & SONS CO.,
2501-17 Washington Blvd. CHICAGO, ILL.
(V Kanadě se dodává bezú ciz.)

Finové dožadují se neovislosti

Helsingfors, 18. prosince. — Generál Mannerheim vydal se z Newcastle na cestu do Finska minulou sobotu. Prohlásil, že bude pracovati za uznání Finska jako neovislého státu. Dobré a přátelské styky se skandinávskými zeměmi a taktěž Ruskem, které musí se zvednouti z přítomných svých zmatků, je součástí jeho programu.

Italie ztratila 15.600 důstojníků

Řím, 18. prosince. — Italie ztratila ve válce 15.600 důstojníků v usmrcených, dle prohlášení ministra války v senátě. Více jak 30.000 důstojníků bylo poraženo a zabitých v bojích.

Napjetí mezi Itálií a Jihoslavy

Řím, 18. prosince. — Styky mezi Itálií a Jihoslavy podél Jadernského moře stávají se den za den napjatější. Přítomnost válečných francouzských lodí, strategických Jihoslavanů, zvyšuje nebezpečí srážky. Americké válečné loďstvo, jak se vyznamenává, zaujímá neustranné stanovisko.

Sověť vyklizuje ruský kapitál

Stockholm, 19. prosince. — Časopisy zdejší sdělují, že cestující, přicházející z Petrohradu, přinesli zprávy v tom smyslu, že bolševici zahájili vyklizování ruského kapitálu a chystají se stěhovati do Nižního Novgorodu.

Velkokníže Mikuláš velitelem kozáků

Londýn, 19. prosince. — Velkokníže Mikuláš Nikolajevič, bývalý vrchní velitel ruské armády, o kterém několikrát již došly zprávy, že byl usmrcen revolucionáři, jest nyní velitelem kozáckého vojska v jižním Rusku, dle ruské jiskrové depeše zde získané. Jeho hlavní hvězdohodně od Jekatěrinoslavi.

Kozácká vojska porazila bolševiky

Washington, D. C., 19. prosince. — Porážka bolševických vojsk se ztrátou 1.100 zajatců a dvaeti děl donskými kozáky ve voronežské oblasti byla oznámena depešemi odboru státu.

Admirál Castro presidentem Portugalska

Lisabon, 19. prosince. — Admirál Canto Castro byl zvolen presidentem Portugalska na místo zavražděného Dr. Sidonia Paese.

Majetné třídy německé obávají se vzrůstu anarchie

Paříž, 20. prosince. — Journal de Geneve zvidá z dobrého prameně, že někteří z čelných německých výrobců, finančníků a vše-německých vůdčů obávají se německé revoluce do té míry, že vyjednávají tajně se spojenci za tím účelem, aby obsadili vojensky Německo a zachovali přítomný režim. Mají obavy před anarchií, v které připraveni byli by o veškerý svůj majetek. Francouzští radikálové protestují proti rozpustění německých sovětu spojeneckými vojenskými autoritami.

Kdo se může stát občanem československé republiky

Washington, D. C., 20. prosince. — (Čes.slov. Tisk kane.) Tajemník československého vyslanectví ve Washingtonu, D. C., vydal následující prohlášení: Na základě úmluvy s vládou Spojených Států československé vyslanectví je oprávněno vydávat občanské listiny Československé republiky pro bývalé rakousko-uherské poddané původně československé. Proto nechť krajané, kteří se chtějí státi příslušníky Československé republiky a jako takový požívati práv a plnit povinnosti československých občanů, hláší se o občanské certifikát buď v Českého Národního Sdružení, 3734 W. 26th St., Chicago, Ill., anebo na hlavní úřadovně Slovenské Lígy, 524 Fourth Ave., Pittsburgh, Pa. Rozumí se, že občanský certifikát mohou získati jenom ti, kteří nemají dosud druhého občanského listu amerického, to jest ti, kdož nejsou občany Spojených Států.— Každý musí se vykázat, že je členem buď Čes. Národního Sdružení, anebo Slovenské Lígy. Poplatek za certifikát jsou \$2.00. Kdo o občanský certifikát požádá, musí zodpovídati tyto otázky: 1. Křestní a rodné jméno. 2. Kdy se narodil? (Udat den, měsíc a rok). 3. Kde se narodil? (Udat dědinu, město, okres, kraj). 4. Kde se zdržuje? (Město, stát, adresa). Tyto otázky musí zodpovídati uchezě v listě, v kterém o certifikát žádá.

Influenze podleho 6.000.000 lidí ve dvanácti týdnech

Londýn, 20. prosince. — Šest milionů osob, jak se odhaduje, zemřelo následkem influenzy a zápalu plie v posledních dvanácti týdnech. Epidemie tato následovně je zkažonosnější nežli válka samotná, která, dle dosavadních odhadů, vyžádala si 10.000.000 v usmrcených ve čtyřech a půl letech. V Londýně influnza vyžádala si 10.000 životů. V Indii zemřelo 3.000.000 lidí. V Bombaji 15.000 a v Delhi 800 denně v jedné době. V Kapském městě 2.000 dětí o-citlo se v zoufalém postavení následkem úmrtí rodičů. Domorodci stávali se nejvíce obětmi této choroby. Okmdešát procent domorodců na ostrově Samoa bylo postiženo influnzou. V Barceloně zemřelo 10.000 lidí. Lékařská autorita doposud se neshodly o tom, čím epidemie tato byla zavíněna. V mině formě nejdrívše se objevila ve Španělsku. I Anglii navštívila nejdříve v mírné formě, pak Ameriku a po té v horší formě navrátila se do Anglie.

Ztráty během nájezdů na Paříž

Paříž, 20. prosince. — Číslice byly právě vydány o počtu obětí vzduchoplaveckých nájezdů německých na Paříž, jakož i bombardování dalekosmými děly. Tato statistika vztahuje se toliko na samotné město Paříž a nikoliv na předměstí. V roce 1914 celkem čtyřicet pět bomb bylo vrženo, v následujícím roce sedmdesát, z nichž sedesát dvě dne 20. března, v roce 1916 sedesát jedna a v roce 1917 jedenáct. Během posledních deseti měsíců války byly ztráty 1.211 v důsledku vrženy 396 bomb. Aeroplany a Zeppelin vřehly 228 bomb do 6. srpna a usmrcily dvě osoby a poranily 392. Dalekonosná delma vypálila 168 střel na Paříž a usmrcila 190 lidí a ranila 417. Na Velký pátek usmrceno bylo 100 lidí.